

张超超与中国农业发展银行董事长钱文挥进行工作会谈

巩固拓展合作空间 发挥政策性银行优势 更好助力现代化国际化美丽省会城市建设

马宇骏参加

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)9月24日,市委书记张超超与中国农业发展银行党委书记、董事长钱文挥进行工作会谈,双方就巩固拓展合作空间、发挥政策性银行优势,更好助力现代化国际化美丽省会城市建设进行深入交流。市委副书记、市长马宇骏参加。

张超超代表市委、市政府对钱文挥一行的到来表示热烈欢迎,对农发行给予石家庄建设发展的大力支持表示衷心感谢。他说,近年来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻省委、省政府部署要求,一手抓产业高质量发展、一手抓城市宜居宜业,全市经济保持稳增长,产业发展、城市建设、民生福祉、生态治理、营商环境、干部作风等各项事业发展呈现良好态势。当前,全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话

精神和重要指示,解放思想、奋发进取,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。

张超超说,我们把城中村改造等“三大工程”建设作为提升城市品质、增进民生福祉的重要举措,抢抓国家政策机遇,谋划实施了17个城中村改造项目,努力让群众生活越来越美好。经过双方精诚合作,今年城中村改造专项借款首单落户石家庄,为石家庄建设发展注入强劲动力。希望双方巩固拓展良好合作空间,以此次会谈为契机,遵循市场经济规律和可持续发展的理念,围绕“三大工程”、农业现代化、和美乡村建设等重点领域,开展更深层次、更广维度务实合作,实现互利共赢。石家庄将打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,深入推进信用体系建设,全面提升政务服务水平,努力营造良好金融环境。

钱文挥对石家庄经济社会发展取得的显著成绩表示祝贺,并介绍了农发行相关政策、业务领域情况。他说,石家庄作为以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,经济发展势头好,城市面貌变化大,特别是求真务实、敢打硬仗、善作善成,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,让人印象深刻。农发行将认真落实习近平总书记重要讲话精神,抓住京津冀协同发展等重大机遇,发挥政策性银行优势和作用,精准对接石家庄发展需求,在“三大工程”建设、城乡融合发展、农业现代化、巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等领域加强政策、项目对接合作,为石家庄高质量发展贡献农发行力量。

农发行河北省分行党委书记、行长何刚及农发行有关部门负责人;市领导李瑞峰、郑巍参加会谈。

马宇骏在全市县处级干部学习贯彻党的二十届三中全会精神研讨班上作辅导报告

树牢改革意识 加强社会治理 全面推动各项改革任务落地落实

本报讯(石家庄日报记者 刘佳鑫)9月24日,市委副书记、市长马宇骏在全市县处级干部学习贯彻党的二十届三中全会精神研讨班上作辅导报告。

马宇骏回顾了我国改革所走过的历史进程,阐述了进一步全面深化改革的重大意义。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,认真落实省委十届六次全会、市委十一届七次全会部署要求,强化改革意识、树牢改革思维、谋划改革举措,全面推动各项改革任务落地落实,不断提高推动高质量发展能力和水平。

马宇骏强调,要统筹兼顾、系统施策,以经济体制改革为牵引,坚持“两个毫不动摇”,积极推进全国统一大市场建设,加快建立产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等基础性制度,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要协调推进科技、教育、人才、生态、法治、安全等各领域改革落实,激发社会内生动力和创新活力。

马宇骏指出,高质量发展是经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设五位一体的协调发展,既要坚定发展不动摇,也要高度重视社会建设。要统筹政

府、市场、社会三大主体,使政府有形之手、市场无形之手、市民勤劳之手同向发力,构建共建共治共享的社会治理模式。要始终同人民站在一起、想在一起、干在一起,大力推进社会治理体系和治理能力现代化,不断提升社会文明程度,让更多人享受物质文明进步成果。要不断丰富人民精神文化生活,在文化、教育、医疗、住房、社保、艺术、体育等领域持续用力,强化公民生命呵护意识,健全关爱服务和社会救助体系,提升公共服务水平,促进社会公平正义,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

走进河北正定国家乒乓球训练基地

一所乒乓球学校的发展足迹

人民日报记者 邵玉姿

央媒聚焦

核心阅读

这所乡村乒乓球学校成立于上世纪70年代,80年代搬到县城,90年代成为国家级训练场所……河北正定国家乒乓球训练基地,见证了一代代运动健儿逐梦的身姿,也映射了时代发展的足迹。

“这是基地最大的训练场馆,也是国家乒乓球队集训的场地,许多奥运冠军都在这里训练过。”河北正定国家乒乓球训练基地的讲解员认真讲解,引导百余名学生参观。

“奥运冠军训练的地方原来是这样。”“我也要努力学习,为国争光!”同学们倍感振奋。

南邻隆兴寺,西靠荣国府。行走在占地34亩的基地内,很难想象,故事起源于一所乡村小学的乒乓球队。

从50多年前成立留村小学乒乓球队,到1986年发展为正定乒乓球业余体校,再到成为国家乒乓球训练基地,这里不仅承担着培养乒乓球人才、保障国家队训练的任务,也举办各类群众赛事活动,让更多人享受运动快乐。

“这里见证了运动健儿逐梦的身姿,也映射了时代发展的足迹。”训练基地主任樊志玉说。

“帮助更多热爱乒乓球的孩子实现梦想”

已是傍晚,训练馆内“哒哒哒哒”的击球声仍未停歇。一张乒乓球台前,8岁的屈伸皓双腿微微弯曲,不停地挥动球拍,在教练的指导下练习攻球。

“我练了3个小时,一点都不觉得累,一拿起球拍就开心。”练球结束后,屈伸皓打开了话匣子,“我爸爸妈妈都是乒乓球教练,我经常跟着他们一起看比赛。”受父母影响,屈伸皓5岁时就开始学打乒乓球。今年7月,他跟随父母从河北唐山来正定国家乒乓球训练基地参观后,选择留在这里训练,9月正式进入基地内的学校学习。

“以前体校只有小学,一些优秀学员毕业后被选入省队、国家队,其他学员就要自谋出路。”樊志玉介绍,基地成立以后,更加重视体教融合,体校正式更名为

“正定实验学校”,并从小学教育逐步延伸到初中、职业高中教育。

“系统化教学让更多孩子健康成长、全面发展,他们有了更多选择。”留村少年乒乓球体校毕业生成红亮,从河南省乒乓球队退役后又回到正定,成为学校一名教练。

乒乓球为我打开了一方天地,我也想帮助更多热爱乒乓球的孩子实现梦想。”任教近20年,成红亮见证了更多学员从这里“启程”。

据介绍,这里先后向国家队输送了樊建欣、成红霞、叶明辉、苗相仰、张文静、臧小桐等多名优秀运动员,还成为不少高校的乒乓球后备人才培养基地。

“助力运动员全身心投入训练”

层高10多米、面积2000多平方米的西训练馆内,灯光明亮,照亮30多张乒乓球台。日前,参加巴黎残奥会的中国残疾人乒乓球队在这里完成了封闭训练。

基地与国家队结缘要追溯至1992年。“那年5月,时任国家队女队主教练张燮林带领女队来到正定封闭训练了1个月,之后参加巴塞罗那奥运会,包揽了女子单、双打两个项目的金牌。”樊志玉介绍,此后,国家队经常到这里进行集训。

(下转 04 版)